

疫情防控不松懈 依法履职护安全

本报讯(记者 郭成 通讯员 冯茂英)为了深刻汲取刑满释放人员黄某英感染新冠肺炎离汉进京事件教训,近期,乌兰察布市兴和县人民检察院刑事执行检察工作人员在兴和县看守所、社区矫正机构,运用适当方式开展刑事执行检察监督工作,确保在押人员、社区矫正人员无疫情,确

保刑事诉讼、社区矫正监管工作顺利进行。该院刑事执行检察人员先后采取与看守所监管人员同步封闭驻所检察、常规驻所检察、电话微信联系检察、监控检察等方式开展工作,详细了解监管场所疫情防控情况、在押人员身体健康情况、新入所和新出所人员身体健康情况,要求看守所对新出所人员建立出所台账,通知检察执检部门。同时,该院要求社区严格落实对出所人员的管理措施,并派执检人员深入社区矫正大队、重点司法所实地了解情况、抽查相关档案,建议司法行政机关待疫情结束后,再办理社区矫正人员解矫手续。

开启延时服务 方便群众办事

乌海讯 为了满足群众办理车驾管业务需求,助力企业复工复产,在确保“一区一警”疫情防控工作的基础上,乌海市公安局交警支队车管所主动推行“5+2,白+黑”车驾管业务延时服务工作模式。

从3月12日起,该车管所正式开启“延时服务”工作模式,业务窗口全天9个半小时“超长待机”为群众办理车驾管业务。早上8点50分,车管所业务窗口人员提前到岗到位,做好各项准备工作,查验员提前进入查验通道,进行通道指引和车辆查验工作。与此同时,业务大厅安排工作人员负责叫号、引导、接待服务,尽量减少群众业务办理等候时间。晚上6时,各业务大厅、查验区等业务窗口的民警、辅警放弃休息时间,确保晚上“岗位不断岗,业务不停歇”,最大限度满足群众需求。(樊沛纓 李雨珊 贾帆)



疫情防控阻击战打响以来,图牧吉强制隔离戒毒所疫情防控工作得到了多方的大力支持,期间,自治区戒毒管理局和地方政府紧急调拨了口罩、消毒液、防护手套等医疗物资支持该所全面防控疫情,与此同时,该所还收到了爱心企业、热心职工捐赠的医疗和生活物资,营造了同心战“疫”、共克时艰的良好氛围。温粤 摄

“疫”不容辞保畅通 助力复产稳防控

城关讯 为全力做好疫情防控期间企业复工复产道路交通安全保障工作,乌兰察布市公安局交管支队凉城县交管大队按照上级部署,结合辖区实际情况,全力以赴做好道路交通安全管理工作,确保辖区道路交通安全畅通。

受返工、复工复产等因素影响,辖区道路交通事故呈现上升趋势,该大队积极推行灵活、高效、实用的交通勤务管理模式,组织警力加大巡逻管控力度,提高见警率和管事率,持续做好道路隐患排查工作,严查严处重点交通违法行为。同时,加强对农村道路交通秩序的管控力度,以主干道沿线的村庄道路为重点,将警力向通村道路延伸,对农业机械、摩托车涉牌涉证、违法载人、客货混载等交通违法行为进行全面查处和及时纠正,确保复工复产期间辖区道路交通安全环境平安有序。(张利军)

贯彻落实新纲要

本报讯(记者 郭成 通讯员 王雪东)为了贯彻落实新修订的《军队基层建设纲要》,推动强军目标在基层落地生根,武警乌兰察布支队把政治引领与新《纲要》贯彻落实相结合,强化官兵“当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗”的思想意识,用打仗的标准建队育人。强化宗旨意识,把新时代中国特色社会主义思想思想和强军思想纳入理论武装,推动党

严格核查确保准确

呼和浩特讯 经过不懈努力,目前疫情防控形势日渐向好,但是随着海外疫情的不间断扩散,出入境查询核实工作压力有增无减。为了确保查询数据工作的及时准确,出入境、派出所的民警们每天忙得像高速旋转的陀螺一样。由于下发的核查名单大都信息不全,为了保证数据准确,也为了方便社区民警分工核查,呼和浩特市新城区公安分局海东路派出所

努力锻造新军魂

的科学理论大众化、普及化,引领官兵忠实履行职责使命,坚决当好维护社会稳定的“压舱石”和“稳定器”。强化打仗职能,紧贴新体制、新使命,修订完善有利于战斗力提高的制度机制,做到一切工作向战斗力聚焦。强化军人血性,紧紧抓住忠诚文化、战斗文化这两个核心,以“四铁”“四有”为引领,狠抓官兵日常养成,大力培育战斗精神。

信息共享筑牢防线

内勤民警加班加点对出入境名单中所有地址不明的人员进行查询核实,并将其所属派出所和地址进行备注。然后将户籍地确属海东路派出所管区的人员名单发至单位工作群中,最后由管区民警对其辖内人员进行一一电话核查。各派出所数据信息共享,互帮互助,确保核查任务按时准确完成,全力筑牢疫情防控安全线。(王焕平)

抗疫情抓整顿

包头讯 日前,包头市强制隔离戒毒所召开深化戒毒管理和队伍建设大整顿活动部署会,包头市司法局党组书记、局长、包头市戒毒所第一政委张志刚,副局长马广斌,政治部主任宁霞,包头市戒毒所党委书记、所长樊军旗等领导及各部门负责人参加了本次会议。

会上,樊军旗就大整顿工作围绕需要解决的主要问题、时间安排、步骤方法、工作要求等做了详细安排。张志刚指出,这次大整顿部署动员会严格按照中央政法工作会议关于开展政法队伍教育整顿要求,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,所有人员要深入贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控工作部署会议上的重

强化法治宣传

百灵庙讯 为了切实做好疫情防控工作,有效引导广大群众增强法治意识,依法支持和配合疫情防控工作,包头市达茂旗司法局、中共达茂旗委员会依法治旗委员会办公室从3月3日开始,利用两周时间,深入全旗疫情防控检查点、居民小区、百灵庙镇主要街道,通过宣传车播放《全民战役守法须知》音频,向社区居民宣传《传染病防治法》《突发公共

强管理促稳定

要讲话精神和对监所防控工作重要指示批示精神,认真查摆监管场所管理和队伍建设当中存在的漏洞,全力打赢疫情防控阻击战,全面推进监管场所治理体系和治理能力现代化,同时要切实提高政治站位,坚决把司法部部署的大整顿活动落实到位,做到远近结合,突出问题导向,聚焦疫情防控,以整顿的重大成果助力疫情防控工作,坚决守住无疫情这个重大的成果和底线。

马广斌要求,各部门要以这次大整顿为契机,补短板,补漏洞,强化战时思维、战时状态、战时纪律,切实以铁的纪律为疫情防控决战决胜提供保证,以正视问题的自觉、壮士断腕的勇气,把这次大整顿活动抓实抓好,抓出成效、抓出经验、抓出成果。(肖明)

助力疫情防控

卫生事件应急条例》《治安管理处罚法》等法律法规以及传播传染病、拒绝隔离治疗、谎报瞒报疫情、网上传播谣言、哄抬物价等违法行为的法律后果。此次宣传活动受到了广大群众和社区居民的普遍欢迎,为坚决打赢疫情防控“战役”营造了良好的法治氛围。(李芳)

创新普法模式 传递防疫强音

包头讯 新冠肺炎疫情发生后,包头市昆都仑区司法局坚持“疫情防控·法治同行”原则,切实创新普法方式,丰富普法供给,助推法治成为增强“社会免疫力”、提高“整体战斗力”的妙药良方,助力打赢疫情防控阻击战。

疫情防控工作开展以来,昆区司法局46名社区一线防疫工作人员在做好出入登记、入户摸底排查等工作的同时,积极向居民、群众宣传新冠肺炎疫情相关常识、居家防护措施、出行注意事项以及包头市、昆区发布的《告返包人员书》等。就疫情期间发现违法、违规、违纪行为如何依法保护自身利益、依法举报、检举等提供法律咨询,让人民群众切实感受到疫情无情、司法有情。

同时,充分发挥新媒体平台作用,利用“昆区12348”“法治昆区”2个微信公众号和“昆区司法局理论学习圈”等微信群,大力转发宣传“司法部”“中国普法”及相关平台推送的疫情防控法治链接,着力营造浓厚的依法防控氛围。此外,该局进一步增强团队人员力量,采取线上线下相结合的方式,实现防疫普法宣传“到位”又“到家”,通过“徐娜说法”栏目向千家万户传递出防疫最强音,让群众不断增强“自身免疫力”。(肖明)

律师接待全方位 防疫便民两不误

乌海讯 自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,乌海市两级检察机关案管部门致力于“防疫不松懈,便民全方位”,依法保障律师执业权利,实行“现场接待、网上接待、电话接待”三位一体的律师接待工作机制,努力做到隔山隔水服务不隔离。

一是坚持预防为主,多重保障律师接待环境。坚持每日在律师接待室和案管大厅进行全方位、无死角消毒。在门卫室对预约律师进行体温检测,要求一律佩戴口罩,对律师提供的证件和材料进行消毒处理,最大限度防止疫情传播的可能。二是设立律师接待专岗,提升服务水平。两级院均设立专人负责律师接待,接听律师预约电话、查看12309网站、审核预约材料、刻录电子卷宗光盘等,做到耐心检查、细心消毒、热心接待。三是坚持现场接待、电话接待和12309网上接待“三位一体”服务格局。在乌海检察公众号、12309服务大厅和大门外广泛宣传发布律师接待的网上便捷途径和联系方式,做到封城封路不封闭信息。坚持原则性和灵活性相结合,对12309网上预约的外地律师,告知其可以把证明材料扫描传真或发到指定邮箱,随后再邮寄原件,经审核通过检察机关再进行光盘刻录并消毒后,通过邮寄的方式送达给外地律师。如,海勃湾区检察院从12309网站上受理的袁某某、李某涉嫌虚开增值税专用发票案,代理律师在河北石家庄,因疫情影响不能到案,从12309网上预约后,将相关材料寄到海勃湾区检察院,检察机关审核通过后,为其将所阅卷宗刻录成光盘并寄回,尽可能减少因人员流动造成的疫情传播。(乌海市检察院供稿)

刑事案件远程开庭 隔空认罪高效便捷

乌海讯 为避免审判过程中人员聚集,阻断病毒传播,2月27日上午,乌海市海勃湾区人民法院就付某某故意伤害一案进行互联网远程庭审,并当庭宣判。法官、公诉人、被告人分处三地,通过互联网远程庭审系统,实现了“零距离”非接触参加庭审。

被告人付某某在取快递时因与快递员朱某某言语不和发生口角继而引发厮打,造成被害人轻伤二级。民事赔偿部分双方当事人已经达成和解协议,被害人出具谅解书希望法庭对被告人从轻处罚。被告人付某某自愿签署认罪认罚具结书,目前在取保候审状态。综合全案案情及被告人认罪、悔罪的态度,当庭对被告人付某某以故意伤害罪判处有期徒刑六个月,缓刑八个月,被告人表示服判。

本案是海勃湾区人民法院在疫情防控期间在线开庭审理的首例刑事案件,被告人、公诉人、合议庭在多地采取互联网的形式进行庭审活动,切实做到了疫情防控与案件审理两不误。(潘骥)

提高警惕反邪教 众志成城抗疫情

乌海讯 在全国抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,为进一步加大反邪教宣传的知晓率和震慑力,切实提高广大群众识别邪教、抵制邪教的意识,近日,乌海市乌达区反邪教协会组织开展了“战胜疫情 抵制邪教”宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂条幅、设立展板、发放宣传资料等方式,在居民群众出入小区卡口宣传防疫知识和反邪教基本常识,呼吁居民群众提高警惕,做到不信邪、不传邪、不参邪教活动。同时,鼓励辖区居民积极响应国家号召,团结一致,众志成城,共同打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。通过开展此次宣传活动,切实增强了群众识别邪教、拒绝邪教、防范邪教的能力,进一步夯实了基层反邪教基石,使“崇尚科学、尊重法律、抵制邪教”的意识深入人心。(苏娜)